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	Основная проектная идея / описание решаемой проблемы
	Уральский регион, еще до революции 1917 года ставший одним из центров промышленности, получил новый импульс развития в период форсированной индустриализации: в годы первых пятилеток здесь было создано значительное количество новых промышленных предприятий-гигантов (Березниковский химкомбинат, Уралмаш, Магнитогорский комбинат и т.д.), вместе с появлением промышленных объектов, здесь началось активное жилищное строительство, которое как раз пришлось на период авангардных поисков решения городской среды. Можно предполагать, что Урал стал фактически одной из “пространственных лабораторий”, где происходила выработка новых форм организации социального пространства - нового социалистического города. Хотя значительное количество планов так и осталось на бумаге, населенные пункты Урала тем не менее обнаруживают различный опыт реализации проектов - от комплексного создания с нуля социалистических городов Уралмаша и Березников до точечных попыток обновления городской среды в старой административной столице губернии - Перми. Комплексное знакомство “в поле” в ходе экспедиции с реализованными проектами выбранных населенных пунктов Урала и их взаимное сопоставление позволит не только рассмотреть социалистический город как единый социально-культурный феномен, но и выявить гетерогенный опыт реализации авангардных архитектурных проектов. 

Важным исследовательским вопросом, который постепенно входит в поле зрения исследователей, является проблема сохранения и (ре)актуализации авангардного наследия сегодня. В последние годы тезис об уникальности и необходимости сохранения советского авангарда стал, в определенном смысле, “общим местом”. Но несмотря на это, значительное количество конструктивистских памятников до сих пор не включены в реестры объектов культурного наследия, к тому же и подобный статус далеко не всегда реально защищает авангардные сооружения от существенных перестроек или медленного разрушения. Урал здесь не является исключением. На разных уровнях появляются инициативы по реновации и реактуализации подобных комплексов: помимо муниципальных и региональных проектов по реставрации отдельных сооружений, есть примеры вполне успешной реновации авангардных кварталов. Таким образом, важным исследовательским вопросом полевого исследования будет изучение практик реновации, (ре)актуализации и использования авангардного наследия на Урале, его места и роли в формировании местных идентичностей, проблемы сохранения этого наследия как одной из форм памяти о советском проекте. Этот вопрос также включает в себя и то, каким образом спланированная советскими архитекторами среда оказывает (и оказывает ли) влияние на современного человека - оказывают ли (и в какой степени и в каких формах) идеи по рациональному решению городского (квартального) пространства 1920-начала 1930-х годов влияние на жизнедеятельность человека XXI века, каковы новые практики и формы использования этой среды в разных населенных пунктах Урала, в том числе в зависимости от конкретной социально-экономической ситуации в отдельном микрорегионе.

География экспедиции обусловлена логистической доступностью и удобством передвижения между выбранными населенными пунктами, а также разноплановостью исторического опыта авангардного строительства в этих городах: от точечных попыток модернизации пространства в Перми до комплексных районных решений в Березниках, Нижнем Тагиле и Екатеринбурге.

	Цель и задачи проекта 
	Цель предполагаемой экспедиции двусоставная и включает в себя комплексное полевое исследование социалистического города на Урале как исторического феномена, а также изучение его современного состояния. Для реализации поставленной цели, соответственно, требуется решение двух исследовательских задач.
Во-первых, в ходе экспедиции планируется исследовать “в поле” гетерогенный опыт социалистического строительства периода первых пятилеток в ключевых промышленных центрах Урала (см. маршрут экспедиции). Эта задача включает в себя не только исследование пространства и отдельных сооружений социалистических городков, но и работу с документацией в местных архивах: изучение организационно-планировочных материалов позволят познакомиться с институциональными аспектами строительства в период форсированной индустриализации, а выявление комплекса фотодокументов дадут возможность проследить архитектурные и планировочные трансформации этих комплексов. Для успешной работы в период экспедиции планируется провести предварительную подготовку: познакомить участников с ключевой литературой о стилистике и социальных аспектах советского архитектурного авангарда, а также предварительно выбрать необходимые фонды в региональных архивах.
Во-вторых, в ходе экспедиции планируется исследовать современное состояние авангардной архитектуры в указанных населенных пунктах. Эта задача включает в себя: 1) встречи и обсуждения с представителями местной общественности (СМИ, градозащитники, инициативные группы граждан, которые реализуют / реализовали планы по реновации отдельных сооружений), а также встречи с муниципальными структурами исполнительной власти, которые реализуют политику в сфере управления архитектурой и градостроительством. Планируется проведение бесед и обсуждение проблем сохранения и (ре)актуализиации раннесоветского архитектурного наследия (от функционального переосмысления пространств до практик частной музеефикации отдельных авангардных пространств - музей “Ячейка F” в Екатеринбурге), в том числе как одного из способов возможного брендирования городов, а также как одной из возможных форм фиксации памяти о советском проекте; 2) отдельное внимание будет уделено современному функционированию этих городских пространств и тому влиянию, которое оказывает (и в какой степени) социалистический город на жизнь местных жителей сегодня, а в какой степени сами местные жители влияют на облик этих районов и отдельных сооружений. Для решения этой подзадачи предполагается проведение экспресс-интервью с местными жителями в населенных пунктах, куда отправится экспедиция. Для проведения экспресс-интервью совместно с участниками экспедиции (в группу планируется включить студентов-социологов и студентов-урбанистов) будет разработана специальная анкета. 
Таким образом, решение двух вышеобозначенных задач позволит более комплексно и полно рассмотреть социалистический город на Урале не только как исторический феномен, но и как актуальную городскую структуру. Полноценное понимание второго аспекта невозможно без осмысления исторического контекста.    

	Планируемые результаты проекта, специальные или функциональные требования к результату
	· исследовательское путешествие в Пермский край и Свердловскую область;
· коллекция данных (архивные документы, материалы местной печати, записи и расшифровки интервью, фотографии);
· ведение ежедневного дневника экспедиции;


	Дата начала проекта
	25.09.2022

	Дата окончания проекта
	06.10.2022

	Трудоемкость (часы в неделю) на одного участника
	40 часов (во время экспедиции)

	Предполагаемое количество участников (вакантных мест) в проектной команде
	10

	Названия вакансий (ролей), краткое описание задач по каждой вакансии, количество кредитов и критерии отбора для участников проекта (если характер работ для всех участников совпадает, описывается одна вакансия)



Кредиты на 1 участника рассчитываются по формуле: продолжительность в неделях * трудоемкость проекта в часах / 25

	Участник экспедиции
Задачи:
Во время экспедиции: 
· участие в архивных (или музейных / библиотечных) работах во время всей экспедиции;
· участие в неструктурированных, полуструктурированных, глубинных, экспресс-интервью с местными жителями и экспертами (не менее двух бесед за время экспедиции);
· фото (видео) фиксации хода экспедиции;
· участие в документации хода экспедиции (ежедневные записи в исследовательском дневнике);
· участие в публичных событиях, которые экспедиция организует по ходу маршрута (круглые столы и публичные обсуждения и т.д.).
После завершения экспедиции:
· участие в составлении итогового отчета по результатам экспедиции,

Количество кредитов: 4

Требования к участникам:
Для участия в экспедиции пригодятся: 
· коммуникабельность, 
· ответственность

желательны:
· опыт архивной работы или интерес к ней, 
· опыт работы с разноплановыми источниками, 
· опыт подготовки и проведения интервью или интерес к этому методу, 
· опыт работы с качественными данными или желание попробовать с ними работать, 
· навыки фото- и видеосъемки,
· готовность познакомиться с научно-исследовательской литературой по теме перед экспедицией.

В процессе подготовки экспедиции планируется провести серию установочных встреч, которые позволят участникам приобрести или закрепить базовые навыки, необходимые для реализации исследовательской программы экспедиции.

Критерии отбора участников:
Для участия в экспедиции необходимо:
· подготовить мотивационное письмо, в котором вы в свободной форме рассказываете, почему вам хотелось бы принять участие в экспедиции, и какими из желательных навыков/компетенций из нашего списка вы обладаете (объем до 500 слов);
· подготовить CV c коротким рассказом о себе (упомянуть опыт исследований, творческой работы, участия в коллективных проектах и экспедициях);
· загрузить CV и мотивационное письмо одним файлом в форму через Ярмарку проектов.
В ходе отбора участников
· предпочтение отдается авторам самых осмысленных, аргументированных, креативных и выразительных мотивационных писем (объем до 500 слов, форма – свободная);
· учитывается наличие опыта, умений и навыков (не менее одного пункта из предложенного нами перечня требований выше);
· степень готовности к длительному и насыщенному исследовательскому путешествию проясняется в ходе собеседования

	Общее количество кредитов
	40 (4 кредита на одного участника)

	Форма итогового контроля
	Экзамен


	Формат представления результатов, который подлежит оцениванию
	Подготовка аналитического отчета

	Возможность пересдач при получении неудовлетворительной оценки
	Нет

	Ожидаемые образовательные результаты проекта 
	Поскольку экспедиция носит междисциплинарный характер, а в качестве участников планируется привлечь студентов и аспирантов различных специальностей (историков, социологов, урбанистов, дизайнеров), совместная работа студентов позволит реализовать междисциплинарные (на пересечении истории, социологии, урбанистики) подходы к изучению выбранной проблематики. Более того, поскольку экспедиция включает в себя две исследовательские задачи - изучение исторического прошлого и современных социальных аспектов, в рамках поездки у студентов будет возможность не только актуализировать собственный образовательный и исследовательский опыт, но и познакомиться с опытом своих коллег с других ОП. Главная образовательная цель экспедиции заключается в комплексном рассмотрении феномена социалистического города не только как историко-культурного явления, но и как живого социального пространства, формирующего облик современного городского ландшафта. Эта общая образовательно-исследовательская компонента сопряжена с знакомством и развитием более узких профессиональных компетенций различных специальностей - архивной работой, анализом планировочной структуры городских пространств и их сопоставления с планировочной документацией, разработкой анкеты и проведением интервью с местными жителями, представителями общественности и муниципальных органов исполнительной власти, занимающихся управлением архитектурой. Отдельное внимание будет уделено анализу музейных экспозиций как одной из форм фиксации исторической памяти. Предполагается, что работа студентов различных специальностей с разными методами исторических и социальных исследований не только позволит сформировать более глубокое и комплексное понимание социально-культурных процессов - в неразрывной связи исторического контекста с современной действительностью, но и расширит аналитический инструментарий для проведения своих дальнейших исследований. Важную составляющую также будет играть предварительная подготовка к экспедиции - работа с литературой, посвященной проблематике советского авангарда, социально-политическим и экономическим процессам 1920-1930-х гг., а также основам исследований в области урбанистики. Для контекстуализации эмпирического материала, собираемого в ходе полевых исследований, в период проведения экспедиции планируется проведение внутренних вечерних семинаров, а также встреч-дискуссий с местными исследователями и общественностью (на данном этапе начаты переговоры с представителями Центра городской культуры Перми о возможности организации совместного мероприятия с участниками экспедиции и краеведами, также планируется провести переговоры с коллегами из Ельцин-центра в Екатеринбурге о возможности организации аналогичного мероприятия, посвященного судьбе авангарда в Свердловской области). 

	Особенности реализации проекта: территория, время, информационные ресурсы и т.п. 
	Пермский край (г. Пермь – г. Краснокамск – г. Березники) – Свердловская область (г. Екатеринбург – г. Нижний Тагил)

	Требуется резюме студента
	Да

	Требуется мотивированное письмо студента
	Да
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