Сокольское движение в общественно-политической и культурной жизни Восточной Европы XIX-XXI вв. Исследовательский проект
Возникнув в чешских землях в 1860-е гг. как совокупность практик в сфере физической и духовной культуры, сокольское движение приобрело большую популярность в Восточной Европе и существует до сих пор. Изучая функционирование сокольских сообществ в разнообразной социокультурной среде, в условиях различных политических режимов и в ситуации масштабных катаклизмов, можно глубже осмыслить исторический опыт многих восточноевропейских народов на протяжении последних полутора веков. 

Предполагается, во-первых, рассмотреть истоки сокольского движения, основные этапы его развития и географию распространения. Во-вторых, предметом изучения станут национально-политические аспекты движения, использование его различными политическими силами, транснациональная (славянская) миссия сокольства, методы пропаганды движения, его роль в строительстве гражданского общества,. В-третьих, внимания заслуживает культурная специфика сокольства: его субкультурные черты и преломление в нем истории повседневности, гендерные и возрастные аспекты, символическая атрибутика, представления об идеальном человеке и т.д. В-четвертых, акцент делается на экономическую составляющую и менеджмент движения. Кроме того, необходимо соотнести сокольство с другими спортивными, молодежными и военно-патриотическими проектами - матицами, олимпийским и скаутским движениями, стрелецкими организациями. 

Таким образом, будет преодолен узкий взгляд на сокольство как преимущественно гимнастическое начинание, оно получит всестороннее освещение в контексте фундаментальных модернизационных процессов на отечественном и зарубежном материале.

Проект нацелен на формирование у студентов ряда ключевых профессиональных компетенций:

- способность выявлять и систематизировать информацию, создавать и редактировать научный текст;

- навык работы в научно-исследовательском коллективе, участия в управлении проектом;

- умение проводить междисциплинарное, компаративное исследование;

- способность к международной профессиональной коммуникации.

В разработке темы уже имеется определенный задел. Следует особо подчеркнуть, что она была выбрана самими студентами, которые приступили к сбору материала осенью 2015 г. В июне 2016 г. на круглом столе с сообщениями выступили восемь студентов 2-го курса бакалавриата Школы исторических наук, занимающихся в научно-исследовательском семинаре «Восточная Европа в XIX-XX веках: выбор пути развития». В ходе предварительной работы выявлены перспективные источники, включая визуальные и архивные.

Проект будет реализован силами 12-15 студентов в течение одного года (30 сентября 2016 – 30 сентября 2017 гг.). При формировании научного коллектива учитываются наличие индивидуального задела по теме, оценки за курсовые работы и знание восточноевропейских языков. 

Результатом работы над проектом явится тематический сборник статей с документальными (в том числе иллюстративными) приложениями, публикация которого возможна как в электронном, так и печатном виде. Общая тема будет разделена на несколько проблемных блоков, координаторами которых станут студенты. Каждый участник проекта разрабатывает избранную им проблему и представляет полученные результаты в виде оригинальной научной статьи объемом не менее 1 п.л. В процессе реализации проекта предусматриваются регулярные рабочие встречи коллектива. Учитывая трудоемкость данной проектной деятельности, ее участники получают за своевременное и качественное выполнение своих обязательств 3 кредита. В качестве авторов сборника планируется также привлечь студентов из университетов Центральной Европы, в частности, Польши и Словакии.


Критерием оценки итогового результата станет оценка (рецензия сборника) независимого эксперта. Индивидуальный вклад студентов в работу оценивает руководитель проекта, принимая во внимание качество статьи (информационная база, раскрытие темы, оформление текста, соблюдение графика работы) и степень активности в научном коллективе.
