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Бизнес-инкубатор НИУ ВШЭ совместно с АО РВК и UBI Global (Швеция) с мая по июнь 2017 г. будут проводить всероссийское исследование бизнес-инкубаторов и акселераторов РФ по оценке и анализу эффективности и конкурентоспособности  «Russian Benchmark». Исследование поможет сравнить показатели бизнес-инкубаторов РФ с показателями более чем 350 аналогичных организаций из 60 стран мира. На основе проведенного исследования будет составлен рейтинг топ-25  самых лучших российских инкубаторов и акселераторов. Данное Исследование руководствуется следующими целями:
· Выявить сильные и слабые стороны российских бизнес-инкубаторов и акселераторов
· Сравнить российские инкубаторы и акселераторы с международными контрольными группами
· Выявить лучшие российские инкубационные и акселерационные программы и подчеркнуть их передовой опыт
Основная задача Исследования заключается в том, чтобы помочь проанализированным инкубаторам и акселераторам повысить эффективность и качество своей работы, а также сделать их более конкурентоспособными на национальном, региональном  и глобальном уровнях.  В рамках  Исследования  международной исследовательской группой UBI Global (организация, специализирующаяся на исследованиях бизнес-инкубаторов по всему миру), при содействии АО РВК и Бизнес-инкубатора НИУ ВШЭ была подготовлена методология  исследования  по оценке эффективности и конкурентоспособности бизнес-инкубаторов в России UBI Global research methodology Russian sample. Согласно  данной методологии  будет производиться анализ собранных данных.  С целью сбора данных для проведения анализа была разработана анкета для опроса участников исследования National Benchmark . Сбор данных будет проходить  методом  анкетирования (рассылка писем по электронной почте). В рамках Исследования формируется рабочая группа, в которую также приглашаются студенты НИУ ВШЭ. В обязанности участников рабочей группы Исследования будут входить  сбор, обработка данных, а также анализ собранных данных по методологии UBI Global, консультирование участников Исследования по различным вопросам.
По окончании Исследования всем участникам рабочей группы будут выданы сертификаты  от UBI Global и ПУЛ «Бизнес-инкубатор» НИУ ВШЭ об участии в исследовании «Russian Benchmark».
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