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Тема проекта: Юридическая журналистика на факультете права
Автор: Назмутдинов Булат Венерович, кандидат юридических наук, академический руководитель образовательной программы «Юриспруденция»

Цели и задачи проекта (для студентов): Развитие навыков написания статей о событиях, происходящих на факультете права, поиск общего языка с ведущими практиками, преподавателями факультета. Создание уникального стиля письма. Творческая самореализация.

Цели проекта (для кафедры и факультета): выход существующего пресс-центра факультета на новый уровень, среди задач – новые серии интервью и обзоров конференций систематическое наполнение сайта факультета права и образовательной программ «Юриспруденция» и «Юриспруденция: частное право» репортажами, интервью, фотографиями, видео-обзорами и т.д.

Предполагаемый состав участников: студенты Факультета права, 15-17 человек

Методы и формы работы:

1. Привлечение к деятельности проектной группы студентов Факультета права. 

2. Обучение студентов написанию обзорных и аналитических материалов.

3. Совместная редакция текстов, их публикация на сайте Факультета.
4. Проведение встреч и обсуждений с профессионалами в среде юридической журналистики.

5. Обучение студентов основам медиа-менеджмента.

Примерная тематика (на основе существующих текстов):

1. День открытых дверей бакалаврских программ на факультете права НИУ ВШЭ
2. Практика составления договоров. Курс повышения квалификации
3. День карьеры юриста на факультете права НИУ ВШЭ
4. Учитесь стратегически осмыслять те возможности, которые жизнь вам дает как профессионалам/ Интервью с профессором Мартти Коскенниеми
5. Экология vs. Экономика? // Интервью с Дарьей Боклан
6. К вопросу о дискриминации // Обзор круглого стола
7. Право vs IT: смерть или перезагрузка? // Обзор I Правового форума выпускников факультета права НИУ ВШЭ
8. Суд присяжных – это не особое производство, а основное // Обзор дискуссии о проблемах развития суда присяжных
9. Пармезан и советское шампанское. Обзор лекции профессора Алана Вирта «Geographic Indications (GIs), Food Safety & Sustainability»
10. «Мы решили пойти дальше»: Дни науки факультета права-2017
11. Лучшие летние каникулы на ЛПШ-2017 // О школе для юных юристов
12. Объять необъятное // О лекциях Акселя Метцгера «Авторское право в цифровую эпоху: модель Европейского Союза»
О проектной группе 2016-2017 учебного года: Пресс-центр: перезагрузка
Период реализации проекта: 30 августа 2017 года – 30 апреля 2018 года
Планируемая рабочая нагрузка: координирующие встречи – 28 рабочих недель, по 3 часа в неделю; работа с текстами, написанными студентами, помощь в редакции, выставление итоговых версий текстов на сайт. Объем нагрузки: 6 зачетных единиц.
Объём работы на одного студента: 6 полноценных статей, 6 анонсов
Ожидаемый результат: выход пресс-центра факультета права на новый уровень работы с текстами и их презентации; систематическое освещение жизни Факультета на официальных сайтах и в социальных сетях.

Приложение: Пояснительная записка

Автор проекта:                                                                            Б.В. Назмутдинов

Пояснительная записка

к проекту «Юридическая журналистика на факультете права»

Изучение нормативных правовых актов и правовых доктрин – базовый элемент юридического образования, но без умения чётко и выразительно излагать свои мысли, в том числе письменно, знания остаются абстрактными и безжизненными. Многие выпускники юридических факультетов совершают стилистические ошибки, используют штампы, избыточные вводные конструкции, перегружают текст отглагольными существительными. И хотя юридическая сторона этого текста может быть безупречна, его стилистическое несовершенство отпугнет читателя и потенциального клиента.  
В рамках проекта «Юридическая журналистика» студенты-юристы получат возможность совершенствовать навыки написания текстов для широкой аудитории, редактировать свои и чужие работы. Куратор проекта и приглашенные специалисты, эксперты в сфере юридической журналистики помогут участникам в достижении этих целей. На мастер-классах и тематических семинарах они поделятся со студентами своим редакторским и иным профессиональным опытом.

Участие в проекте – возможность не только отточить мастерство письменной речи, сформировать собственный стиль письма, но и получить возможность беседовать с ведущими практиками, преподавателями, посещать ключевые научные, научно-практические и внеучебные мероприятия факультета права. Освещая насыщенную факультетскую жизнь, рассказывая студентам и преподавателям о новых событиях, участник проекта сможет сам лучше узнать о тенденциях в современном праве. 

Напряжённый учебный график сложно сочетать с творчеством как таковым. «Юридическая журналистика» предоставляет студентам площадку для развития в области фотографии и операторской работы. Практикующим юристам также не следует пренебрегать такими инструментами, как SMM и контент-маркетинг. Основы медиа-менеджмента, сформированные в рамках проекта, позднее смогут помочь в освоении soft skills, незаменимых в информационном обществе. 
Команда пресс-центра факультета права уже добилась важного результата: на официальном сайте (pravo.hse.ru, hse.ru/ba/law) регулярно появляются справочные, новостные и аналитические материалы (анонсы, репортажи, рецензии, интервью), почти ежедневно обновляются странички факультета в социальных сетях (ВКонтакте, Facebook, Instagram, Telegram). Но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Наша цель на сегодняшний день – вывести пресс-центр на новый уровень, сделав контент более оригинальным, интересным для аудитории. Новые серии тематических интервью, фото- и видео-обзоры ждут своих авторов. 
