ЗАЯВКА НА ПРОЕКТ

	г. Москва
	14 июля 2017 года


Тема проекта: Компетенция единственного юриста компании. 
Автор: Томаев Инал Олегович, руководитель юридического департамента биотехнологической компании, выпускник НИУ ВШЭ 2012 г.
Цели и задачи проекта (для студентов): развития навыков решения прикладных задач в ежедневной деятельности единственного юриста компании на стадиях создания компании, ее развития и ликвидации. 
Предполагаемый состав участников: студенты Факультета права, 20 человек, студенты 2-3 курсов.
Методы и формы работы:

1. Привлечение к деятельности проектной группы студентов Факультета права. 

2. Обучение студентов написанию базовых документов в деятельности единственного юриста компании.

3. Совместная редакция и работа над текстами.
4. Проведение игровых переговорочных процессов. 

Примерная тематика:
1. Выбор организационно-правовой формы и регистрация.  
2. Оформление сотрудников.
3. Текущая деятельность (договорное и корпоративное право).

4. Создание и правовая охрана результатов интеллектуальной деятельности.

5. Приобретение активов (недвижимость, участие в юридических лицах, приобретение результатов интеллектуальной деятельности).
6. Привлечение финансирования.

7. Взаимодействие с государственными органами, процедуры KYC, Due-diligence.

8. Реструктуризация активов, реорганизация, ликвидация.

Период реализации проекта: 1 октября 2017 г. – 25 декабря 2017 г.
Планируемая рабочая нагрузка: 12 рабочих недель, по 3 часа в неделю; работа с текстами, написанными студентами, деловые игры. Объем нагрузки: 3 зачетных единиц.
Объём работы на одного студента: подготовка 5 документов, участие в 3 играх.
Ожидаемый результат: составление моделей типовых документов, приобретение навыков по составлению типовых документов, способность самостоятельно проконсультировать клиента по базовым пройденным вопросам.
Приложение: Пояснительная записка

Автор проекта:                                                                       И.О. Томаев
Приложение к заявке на проект
Пояснительная записка

к проекту «Компетенция единственного юриста компании»
Отсутствие возможности прикладного применения теоретических знаний, полученных за годы обучения в университете, приводит к тому, что вчерашним студентам приходится фактически заново приобретать ряд навыков, необходимых в деятельности юриста, непосредственно у работодателя. Принимая во внимание большую конкуренцию среди выпускников юридических ВУЗов, настоящий курс претендует на то, чтобы дать преимущества студентам факультета права НИУ ВШЭ.   
В рамках проекта «Компетенция единственного юриста компании» студенты получат возможность совершенствовать приобретенные академические знания и умело пользоваться ими на практике. Кроме того, проект позволит приобрести будущим юристам ряд навыков, получаемых исключительно в процессе трудовой деятельности. 
Каждый участник проекта сможет не только получить прикладные знания и умения, но и примерить на себя роль единственного юриста в компании, принимающего важные стратегические и тактические решения в целях эффективного осуществления деятельности компании в легальных рамках.

К работе над проектом привлекаются студенты 2 и 3 курсов бакалавриата, поскольку именно в это время формируются основные профессиональные знания и навыки студентов факультета права.
