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В отличие от большинства стран средневековой Европы, к стыду отечественной науки для Древней Руси до сих пор не существует просопографии — справочника по персоналиям, известным из различных источников. Между тем именно корпусный подход может решать многие научные задачи, в частности соотнесение персонажей из различных источников, а также отождествление новонайденных персоналий. 
Цель проекта — создание такой просопографии для домонгольской Руси (сер. ΙΧ в. – 1250 г.) в виде электронной базы данных, которая будет одновременно и ономастиконом (словарем личных имен). Основных задач проекта две. Во-первых, это тотальность, т.е. внесение в просопографию всех персоналий по всем источникам о домонгольской Руси: письменных и иных, с отсылками на источники и научную литературу. Во-вторых, это ее максимальная дигитальность, т.е. переведение в цифровой формат всех возможных ссылок. Две эти задачи предполагают участие в проекте студентов как гуманитарных, так и технических образовательных программ.
Работа в рамках проекта будет не только технической, но и, в большей мере, аналитической и творческой. Основная работа студентов-гуманитариев — вычленение и описание персоналий по письменным источникам различных типов (летописи, акты, частные письма, надписи, печати, литературные источники) на разных языках (древнерусском, славянских, греческом, латинском, германских, романских, кавказских и восточных) и внесение их в базу в виде лемм согласно определенной схеме лемм. Эти данные, равно как и леммы других участников, надо будет также редактировать (включая слияние, разделение и переименование лемм), с опорой на научную литературу. Отдельная работа предполагается для студентов-лингвистов — уточнение и анализ форм имен.
Участие студентов-информатиков заключается в дигитализации внесенных данных, прежде всего, создании гиперссылок как внутри базы, так и для ссылок на внешние базы, в т.ч. источники, научную литературу, оцифрованные рукописи, электронные ресурсы, другие просопографии, цифровые карты и т.п. Другой важной задачей станет цифровое развитие и улучшение базы, организация системы поиска по базе и т.п. Детали и результаты работы будут обсуждаться на совместных семинарах. 
Просопография будет основана на схеме лучшей средневековой просопографии Prosopographie der mittelbyzantinischen Zeit (https://www.degruyter.com/view/db/pmbz) по следующей схеме: имя (включая оригинальное написание), происхождение и семейные связи, титулы, биография, прочее, источники. В настоящий момент база основана на простом вики-движке PBworks (https://en.wikipedia.org/wiki/PBworks). На сегодня в нее внесены персоналии из берестяных грамот (все, кроме последнего тома «Новгородских грамот на бересте»), ранних летописных статей и некоторых зарубежных источников.
Работа над проектом будет происходить под руководством А. Ю. Виноградова и Д. А. Добровольского (ШИН ФГН), с привлечением профильных специалистов. Основная часть работы будет проводиться удаленно, но также будут устраиваться регулярные встречи участников для обсуждения насущных проблем работы над проектом. Итогом проекта будет создание уникальной и не имеющей аналогов базы данных с последующим размещением ее в сети Интернет. Созданные участниками леммы будут индексироваться как научные публикации.
