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Рекомендации к выполнению проектного семинара.
Ознакомьтесь с годовыми финансовыми отчетами компании за три сравнительных периода, выбранной в качестве исследования.

Определите позицию, с которой будет проводиться исследование (собственника, менеджера, инвестора, кредитора), а, следовательно, что в первую очередь привлечет внимание пользователя.

В основной части работы дайте краткую характеристику компании, выявите особенности бизнес-процессов, характеры их влияния на показатели финансовой отчетности (например, сезонности, длительность операционного циклы).

Рассчитайте и приведите анализ динамики тех показателей, которые являются наиболее значимыми для решения поставленных Вами задач.

Выявите, с какими проблемами, связанными с реализацией финансовой стратегии, сталкивается компания.

Задание:

	Этапы
	Краткое описание
	Срок выполнения
	Оценка

	1
	Краткая характеристика компании

Горизонтальный и вертикальный анализ 
	20.05.2018
	30%

	2
2*
	Выбор и расчет коэффициентов

Интерпретация коэффициентов

Специальные отраслевые коэффициенты
	03.06.2018
	30%

10%

	3
	Защита проекта
	с 13.06.2018
	30%


Разъяснения по выполнению этапов

ЭТАП 1

Составить краткую характеристику компании:
1.1 Сфера деятельности, период функционирования;
1.2 Организационная структура (наличие филиалов и т.д.);
1.3 Основные виды деятельности компании;
1.4 Прочая информация, отражающая специфику деятельности компании.
Провести горизонтальный и вертикальный анализ. 
Горизонтальный (временной) анализ. Наиболее простым методом анализа является сравнение показателей текущего года с показателями за предыдущий год, выявление значимых изменений и их разъяснение. Это делается в рамках аналитической проверки до начала любой детальной проверки. Представляет собой форму межвременного анализа, т.е. сравнение между отчетными периодами. Необходимо выполнить построчное сравнение, одновременно учитывая следующие моменты:

- изменение в выручке от продаж

- уместность любой другой информации, которая может быть известна в отношении данной компании.

Любую другую информацию следует искать в «газетных вырезках» о компании или о той отрасли, в которой компания осуществляет свою деятельность.

В своем отчете нужно постараться наилучшим образом использовать эту дополнительную информацию. В хорошем отчете все моменты должны быть указаны и использованы для обоснования наблюдаемых тенденций.

Вертикальный (структурный) анализ осуществляют в целях определения удельного веса отдельных статей баланса в общем итоговом показателе и последующего сравнения полученного результата с данными предыдущего периода. Его можно проводить по исходной или агрегированной отчетности. Вертикальный анализ баланса позволяет рассмотреть соотношение между внеоборотными и оборотными активами, собственным и заемным капиталом, определить структуру капитала по его элементам.
Горизонтальный и вертикальный анализ дополняют друг друга и при составлении аналитических таблиц могут применяться одновременно.
ЭТАП 2
Расчет полезных коэффициентов на основе финансовой отчетности. Анализ относительных показателей является более сложной процедурой для анализа финансовой отчетности. Это следующий шаг после горизонтального анализа. Вы должны сами сделать выбор, какие именно коэффициенты рассчитать.

Выбор коэффициентов. 

Можно рассчитать много различных коэффициентов, поэтому важно ограничить эти вычисления, проявив изобретательность. Выбранные коэффициенты должны быть ключевыми и уместными.

Коэффициенты можно классифицировать по четырем основным группам, которые указаны ниже в таблице:
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Управляющие компании, вероятно, будут интересоваться всеми аспектами деятельности компании, и поэтому им могут потребоваться все коэффициенты в каждой категории.

Акционеров или потенциальных инвесторов интересуют главным образом инвестиционные  коэффициенты, хотя определенные показатели финансовой стабильности и прибыльности также вероятно представляют для них интерес (например, отношение активов компании к ее капиталу и ROCE).

Ссудодателей и поставщиков, вероятно, прежде всего, интересует финансовая стабильность; между тем, банк, выступающий в качестве основного источника финансирования, обычно будет также оценивать прибыльность.

Интерпретация коэффициентов. 

Коэффициенты сами по себе не дают информации, поэтому большинство баллов выставляется за разумные, хорошо обоснованные и точные комментарии по основным коэффициентам. Если вы сомневаетесь, то вы можете опираться на следующие контрольные вопросы:

— Каков экономический смысл коэффициента?

— Что означает изменение в коэффициенте?

— Что является нормой?

— Какие существуют ограничения в применении коэффициента?

В своем отчете необходимо дать общую оценку финансового состояния компании по итогам проведенного анализа коэффициентов.
ЭТАП 2* 

Для получения максимальной оценки за Проектный семинар необходимо определить (выявить), рассчитать и интерпретировать специфические показатели отрасли, к которой относится анализируемая компания.
ЭТАП 3
Отчет по Проектному семинару необходимо представить в виде презентации полученных результатов с использованием аналитических таблиц с расчетными показателями,  графиками и диаграммами в сравнении с показателями по отрасли в целом.
В выводах нужно выявить и отразить существующие проблемы в деятельности компании и дать рекомендации по их устранению.
