ЗАЯВКА НА ПРОЕКТ
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Тема проекта: Администрирование и поддержка портала по реализации Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» 273-фз.рф

Автор: Янкевич Семён Васильевич, канд. юрид. наук, директор Центра образовательного права Института образования НИУ ВШЭ

Цели и задачи проекта (для студентов): развитие навыков работы по администрированию и совершенствованию Интернет-портала, модернизация и развитие сайта в команде с сотрудниками Центра образовательного права.
Разработка стратегии развития сайта, консультирование по вопросам безопасности сайта. Оперативное управление содержимым и оформлением сайта, регулярные бэкапы, проверка хостинга. 

Требования к кандидату:
Базовые навыки вебмастера;
Навыки работы с CMS, предпочтительно drupal;
Навыки работы с html, css версткой;
Навыки работы с javasсript/jquery.

Предполагаемый состав участников: 1 человек, студент факультета 3-4 курса образовательных программ «Бизнес-информатика», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Информатика и вычислительная техника», «Информационные системы и технологии»,  «Программная инженерия».

Срок реализации проекта: 10 сентября 2017 г. – 31 мая 2018 г.

[bookmark: _GoBack]Планируемая рабочая нагрузка: 34 рабочие недели, около 2 часов в неделю. Объем нагрузки: 3 зачетные единицы. Режим работы: удаленный.
