К участию в проекте приглашаются студенты бакалавриата и магистратуры любых образовательных программ. Отбор кандидатов — конкурсный: к заявке нужно приложить мотивационное письмо.
Те, кто пройдет конкурс, сначала будут обучаться у преподавателей ВШЭ, в том числе у психологов, технологиям популяризации научных знаний. Затем студенты отправятся в школы Москвы или ближнего Подмосковья, где проведут занятия для старшеклассников на темы, связанные со своими научными интересами. Выбрать школу помогут координаторы проекта, но студент может сделать это и самостоятельно. Возможные формы занятий — тематическая экскурсия, мастер-класс, лекция и др. Участники проекта могут проводить их индивидуально или группами до четырех человек.
После того, как студент провел занятие, предстоит «разбор полетов»: вместе с руководителем проекта А.И. Левинзон, другими участниками  он анализирует результаты общения со школьниками. Для студентов участие в проекте - хорошая возможность приобрести навыки преподавательской работы: научиться адаптировать, а затем доступно и занимательно излагать научный материал массовой аудитории.
Проект «Посланники науки» реализуется в Вышке с 2010 года и традиционно привлекает самых сильных студентов. Возможны два формата - День науки с Высшей школой экономики, когда в школе высаживается десант «посланников», или индивидуальные занятия, когда отдельные студенты или группы по несколько человек приезжают в школу по договоренности с ее администрацией.
За годы существования проекта о нем не раз писал портал НИУ ВШЭ и страницы факультетов. Подробнее о проекте можно почитать 
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