Описание проекта: «Международный опыт организации и финансирования родственного ухода за нетрудоспособными лицами старших возрастов и инвалидами»

Современные демографические тенденции (снижение рождаемости, старение населения, рост мобильности населения) делают необходимой переоценку стереотипов межпоколенной солидарности. Перспективы межпоколенных обменов на государственном уровне, представленные пенсионной системой, получили широкий общественный резонанс и активно обсуждаются в рамках пенсионной реформы. Однако межпоколенные обмены, происходящие на уровне семьи, остаются практически не исследованными, в то время как они являются важным источником поддержки для населения. Взаимная поддержка между поколениями в рамках семьи составляет основу не только семейных отношений, но также и всей системы общественного благосостояния. В условиях старения населения особую актуальность приобретает поддержка пожилых людей. 
В большинстве стран пожилые люди полагаются на неформальную сеть поддержки (в первую очередь помощь супругов и детей) значительно больше, чем на формальную [Pickard et al., 2000; Huber et al., 2009; Johnson et al., 2007]. Как правило, эта забота не оплачивается и преимущественно обеспечивается женщинами [Cranswick и Dosman 2008; Hoffmann и Родригес 2010]. На фоне роста потребности в поддержке в связи с увеличением доли пожилых, вклад формального сектора в поддержку пожилых снижается [Janice et al., 2012]. Забота со стороны семьи позволяет снизить государственные издержки на инструментальную поддержку (поддержку в виде услуг) пожилых. В то же время государство может получать выгоды от внутрисемейной поддержки, оказываемой пожилыми людьми. Например, благодаря тому, что бабушки «сидят» с внуками, частично компенсируется неудовлетворённый спрос на детские ясли и сады, а у молодых родителей появляется возможность выйти на рынок труда [Lohmann, Zagel, 2016].
Цель данного проекта состоит в том, чтобы проанализировать международный опыт организации и финансирования родственного ухода за нетрудоспособными лицами старших возрастов и инвалидами. По результатам проведённого анализа попытаться сформулировать рекомендации для текущей социальной политики России в отношении ухода за пожилыми людьми. 



Критерии оценки итогового результата
Критерии оценки работы студента: 
- количество проанализированных источников и степень их проработанности;
- качество аналитической работы над изучаемым материалом;
 - ёмкость результатов сравнительного анализа по международному и отечественному опыту в организации ухода за пожилыми людьми и инвалидами;
- обоснованность предлагаемых мер социальной политики в отношении ухода за пожилыми и инвалидами. 
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