ЗАЯВКА НА ПРОЕКТ
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Тема проекта: Правовые последствия прекращения брака и признания брака недействительным

Автор: Матвеева Мария Витальевна, ст.преподаватель кафедры Гражданского и предпринимательского права.

Цели проекта (для студентов): Анализ правовых последствий прекращения брака и признания брака недействительным; оценка преимуществ для добросовестного супруга в расторжении брака и признании брака недействительным; исследование вопроса восстановления брака при явке супруга, объявленного умершим или признанного безвестно отсутствующим; определение судьбы брака при перемене пола одним из супругов. 

Цели проекта (для кафедры и факультета) Изучение последствий прекращения брака и признания брака недействительным, разработка методических материалов для курса «Семейное право». Разработка законопроекта по внесению изменений и дополнений в Семейный кодекс РФ. 

Предполагаемый состав участников: студенты 2, 3, 4 курса Факультета права, 4 человека.

Методы работы:

1. Анализ отечественных и зарубежных источников, регулирующих заключение, прекращение брака и признание брака недействительным;
2. Подготовка презентаций и сравнительных таблиц;
3. Написание законопроекта.

Примерная тематика:

1. Основания прекращения брака;
2. Основания признания брака недействительным;
3. Последствия прекращения брака;
4. Последствия признания брака недействительным;
5. Права добросовестного супруга;
6. Несоблюдение условий регистрации брака как основания признания брака недействительным;
7. Восстановление брака;
8. Судьба брака при смене пола одним из супругов;


Период реализации проекта: 11 рабочих недель: с 19 марта 2018 года по 01 июня 2018 года.

Планируемая рабочая нагрузка: практические занятия – 11 рабочих недель, по 6 часов в неделю; руководство проектной деятельностью; контроль практической деятельности студентов.

[bookmark: _GoBack]Ожидаемый результат: подготовка методических и практических материалов для программы «Семейное право». Подготовка законопроекта по внесению изменений и дополнений в Семейный кодекс РФ. Подготовка статей для публикаций.
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