Шухов Лаб Высшей школы урбанистики НИУ ВШЭ объявляет набор в урбанистическую экспедицию в Мурманск!
 
Экспедиция 2018 года является частью большого исследовательского Арктического проекта «Новые города и поселения на севере России», который будет развиваться в течение трех лет на базе МПУЛ экспериментального  проектирования городов «Шухов Лаб» НИУ ВШЭ под руководством Висенте Гуаярта с привлечением российских и зарубежных исследователей. Проект включает в себя серию экспедиций, исследований, публикаций.
 
Среди разных событий 2018 года планируется, в том числе, первая арктическая экспедиция в Мурманск, который является одним из важнейших северных транспортных узлов и важным экономическим, культурным и социальным центром европейского севера России.
 
Целью экспедиции этого года является изучение состояния города в условиях глобальных вызовов и формирование концептуальных предложений городского развития на европейском севере России. 
 
Потенциал экономического, транспортного и социального развития северных городов растет и меняется в связи с изменением  климатических условий и новыми перспективами арктических территорий. Региональные особенности развития городских территорий в экстремальных условиях (в том числе климатических) часто становятся фокусом исследования и формируют разработку концептуальных предложений по дальнейшему  развитию городов. Однако, в связи с труднодоступностью арктических территорий и относительной новизной комплексных урбанистических исследований в России города Севера России выпали из глобального исследовательского тренда и довольно слабо изучены, по сравнению с другими городскими ландшафтами. 
 
Серия экспедиций МПУЛ экспериментального  проектирования городов «Шухов Лаб» НИУ ВШЭ надеется за 3 года восполнить эту лакуну, создать комплексную картинку состояния арктических городов в Росси (как в Европейской части, так и в Сибири и Дальнем Востоке) и сформировать на основе полевых данных и с учетом мирового опыта предложения по их развитию.
 
Задачами экспедиции 2018 года являются:
1) Исследования условий и характеристик социо-культурного и физико-географического ландшафта Мурманска
2)   Сбор полевых данных, связанных с текущим положением урбанизации Европейского севера России
3)  Сбор и анализ больших данных, связанных с текущим состоянием Мурманска как одного из крупнейших городов изучаемого региона, с применением современных технологий (сенсоров, датчиков)
4) Оценка транспортного, культурного, экономического и социального  потенциала города 
5) Исследование ежедневных практик  горожан
 
[bookmark: _GoBack]В течение недели участники экспедиции освоят методы исследования городского пространства в четырех мастерских: транспортной, градостроительной, архитектурной и социо-культурной вместе с кураторами экспедиции. По результатам экспедиции будут разработаны концептуальные предложения развития и выпущена публикация, презентация которой состоится на конференции в Шухов Лаб осенью 2018. 
 
К участию в экспедиции приглашаются студенты - градостроители, архитекторы, социологи, дизайнеры, журналисты, экономисты, культурологи, географы и инженеры-строители. 
 
Для студентов НИУ ВШЭ расходы на участие в летней школе оплачиваются за счет средств НИУ ВШЭ.
Для студентов других ВУЗов стоимость участия - 30 000 рублей (в стоимость входит - участие в воркшопе, перелет и проживание).
 
Даты: 
18 июня - 8 июля 2018 Подача заявок 
8 - 10 августа Пре-воркшоп для студентов мастерских "Северная урбанизация" и "Архитектурная среда арктического побережья" 
12 - 19 августа 2018 Экспедиция: Мурманск / Териберка
 
Руководители экспедиции: 
Висенте Гуаярт, руководитель лаборатории экспериментального проектирования городов “Шухов Лаб” Высшей школы урбанистики НИУ ВШЭ, главный архитектор Барселоны (2011-2015).
Софья Гаврилова, к.г.н.
 
Кураторы экспедиции: 
 
Мастерская “Социо-культурный ландшафт города”
Софья Гаврилова, к.г.н
 
Мастерская “Архитектурная среда арктического побережья"
Елена Митрофанова - ведущий эксперт и руководитель проектов Шухов Лаб
 
Мастерская “Северные практики транспорта” 
Николай Залесский - научный сотрудник Института экономики транспорта и транспортной политики
 
Мастерская “Северная урбанизация"
Надежда Хорт - заведущая лабороторией экспериментального проектирования городов “Шухов Лаб”, координатор магистерской программы “Прототипирование городов будущего"
