Проект экспедиции

«Социальная деятельность православных приходов: традиции и современность», 
в рамках общеуниверситетского проекта «открываем Россию заново»
Заказчик проекта – НИУ ВШЭ

Востребованность результатов проекта. Результаты проекта данной экспедиции являются востребованными, поскольку решают задачу общеуниверситетского проекта «Открываем Россию заново» и позволяют студентам с помощью полевого исследования реальной социальной деятельности православных приходов Тверской области преодолеть разрыв между теоретическими схемами, усваиваемыми в процессе обучения, и действительностью российской жизни.
Содержание проекта

Жизнь и деятельность православных приходов в настоящее время неотделима от жизни общества. Общество влияет на приходы, и это влияние может быть разным, так как окружающий социум неоднозначно настроен  к православным приходам. Как отмечают исследователи, эмоции колеблются от крайней симпатии до безразличного или даже негативного отношения (Рязанцев, Подлесная, 2016). Православные приходы также влияют на жизнь общества. Сегодня в России насчитывается более 30 тысяч православных приходов, и все они активно занимаются социальной деятельностью, которая весьма различна: это поддержка, укрепление и защита семьи, помощь старикам, инвалидам, людям, страдающим тяжелыми заболеваниями, бездомным, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, заключенным или освобождающимся из заключения, ВИЧ-инфицированным, малоимущим, погорельцам, мигрантам, семьям, потерявшим кормильца, людям, попавшим в иные трудные обстоятельства, лицам, страдающим наркотической или алкогольной зависимостью, а также другим людям, нуждающимся в помощи. Она может быть медицинской, реабилитационной, социальной, психологической, консультационной, духовной, а также материальной, включая финансовую поддержку, сбор и распределение продуктов, вещей и медикаментов (Основы социальной концепции Русской Православной церкви [Электронный ресурс]. – URL: http://www.patriarchia.ru/db/text/141422.html.).

Как показывают исследования (Агаджанян, Русселе, 2011; Астэр, 2016; Забаев , Орешина, Пруцкова, 2012; Митрохин, 2004;  Рязанцев, Подлесная, 2016), православные приходы обладает большим потенциалом в решении многих социальных проблем общества, поскольку способствуют не только поддержке различных социальных групп населения и отдельных людей, но и сплачивают, собирают людей, объединенных общими целями, идеями, проблемами социального служения.

Учитывая весь спектр социальной деятельности осуществляемой православными приходами, логичным является интерес к их роли в социальной поддержке людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, к роли приходов в сохранении и развитии института семьи, в воспитании молодежи; в развитии благоприятных межкультурных отношений, гражданской идентичности патриотизма и толерантности; к потенциалу, ресурсам (социальному капиталу) православных приходов в возрождении российской провинции, и в целом их роли в социокультурном развитии современного российского общества.

Чтобы ответить на эти вопросы мы предполагаем отправиться в экспедицию в одну из российских епархий - Тверскую.

При разработке маршрута экспедиции учитывалась специфика организации православных приходов в Тверской области, особенности их социальной деятельности.
Тверская область, с одной стороны, является типичным регионом России, это одна из многих российских областей с доминирующим православным населением (более 90% населения). Также как и в других регионах России, в Тверской области существует много православных приходов, монастырей. Но с другой стороны, кафедра Тверской Епархии является одной из старейших в Русской Православной Церкви. Она учреждена при Великом князе Ярославе Ярославиче около 1271 года, на основе выделения  из Полоцкой Епархии. Архиепископия была установлена 26 января 1589 года. Кафедральный белокаменный Спасо-Преображенский собор (1285-1290) в Тверском кремле стал первым монументальным сооружением, возведенным на всей Суздальской земле после нашествия татар. Кроме того на территории епархии находится мужской монастырь Нило-Столобенская пустынь, который имеет богатый опыт социальной деятельности. 

Также на территории Епархии функционирует Богородицкий Житенный женский монастырь. Судьба монастыря, основанного в 1716г., трогательна и уникальна. Закрытая в начале ХХ века, разоренная и разрушенная обитель возродилась в День Памяти Царственных страстотерпцев – 17 июля 2002 года. Вопреки всем невзгодам, она объединяет всех страждущих – обездоленных, стариков, детей и матерей, восстанавливая утраченную красоту и духовную силу и даруя людям Надежду, Любовь и Веру в будущее. (http://www.ostashkov.ru/news/show-20826). 
Кроме этого, в Тверской области священнослужители (например, отец Антон (Русакевич) активно используют интернет ресурсы и социальные сети в своей деятельности, вовлекая большее количество молодежи, отвечая на все их вопросы и даже анонимные, что делает деятельность церкви видимой, доступной и привлекательной для молодого поколения. 

Существуют в Тверской епархии и другие уникальные примеры. Так, Герман Андреевич Сычев, когда начал дело под названием «Паломнический туризм», в первую очередь выстроил на высоком холме в Соснице деревянную церковь во имя Германа Столобенского – первого игумена Нило-Столобенской пустыни и автора жития Преподобного. 

Все эти характеристики заставляют осмыслить роль православных приходов Тверской области в выявлении спектра видов социальной поддержки, оказываемой прихожанами православных приходов Тверской области людям, находящимся в трудной жизненной ситуации (дети-сироты, заключенные и пр.). Понять сущность помогающего поведения прихожан в отношении приемных семей, а также роль православных приходов в сохранении и развитии института семьи в Тверской области. Проанализировать используемые приходами средства и методы (создание общественных молодежных организаций, информационно-коммникационные технологии, социальные сети) в работе с молодежью. Проанализировать роль православных приходов в формировании гражданской и региональной идентичностей, патриотизма и толерантности жителей Тверской области. Понять, каков потенциал, ресурс, социальный капитал православных приходов в возрождении российской провинции. Это интересные, актуальные вопросы, ответы на которые предлагается поискать студентам в процессе десятидневной экспедиции по православным приходам Тверской области.
Экспедиция пройдет по следующим городам и селам Тверской области: 

1. Город Кувшиново, д .Васильково 

2. Город Осташков, с.Селижарово, Пено, Городомля, мужской монастырь Нило-Столобенская пустынь, Богородицкий Житенный женский монастырь.

3. Деревня Сосница.

Посредством глубинных интервью с прихожанами, монахами и монахинями, трудниками, священнослужителями, а также анализа собранного визуального (фото и видео) материала студенты смогут выявить многообразие форм социальной деятельности, внерелигиозных практик православных приходов Тверской области. Студенты будут обучаться не только брать интервью, но и проводить расшифровку и анализ этих интервью, что обеспечит им полноценное прохождение исследовательской практики.  

Помимо практики студенты прослушают лекции тьюторов, а также лекцию Протоиерея Анатолия Волгина «Социальная деятельность православных приходов Тверской епархии». 

Дополнительно будут проведены экскурсии, в рамках которых студенты расширят знания об историческом прошлом и настоящем Тверской области, что позволит им вписать результаты собственных исследований в широкий культурный контекст. 

В качестве важнейшего события экспедиции мы рассматриваем сбор полевого материала в процессе празднования православного праздника Святой Троицы, с использованием комплекса методов, включающих наблюдение, интервью, критический дискурс-анализ, анализ визуального (фото и видео) материала. 
Маршрут экспедиции разработан с учетом .различных направлений социальной деятельности православных приходов Тверской области 

Экспедиция будет включать как научно-исследовательские, так и образовательные составляющие.

а) Научно-исследовательские составляющие.

- Проведение полевого этапа эмпирического исследования:

1. Интервьюирование прихожан в Тверской епархии.

2. Обработка и анализ интервью.

3. Сбор и анализ визуального материала.

б) Образовательные составляющие.

1. Лекции докторов и кандидатов наук, сопровождающих студентов.

2. Лекция Протоирея Анатолия Волгина о деятельности православных приходов Тверской епархии

3. Занятия тьюторов со студентами по вопросам, касающимся сбора, обработки и анализа первичных данных в условиях полевой работы.

4. Образовательные экскурсии. 

Предварительно, за 1,5 месяца до экспедиции начнется подготовка гайда для проведения интервью. Сотрудниками Международной научно-учебной лаборатории социокультурных исследований совместно со студентами-участниками экспедиции будут сформулированы вопросы для интервью. Со студентами будет проведена серия встреч с целью инструктирования участников по вопросам безопасности, а также обсуждения методики проведения интервью и обработки результатов, иных аспектов работы в полевых условиях.

Во время экспедиции, помимо полевой работы, студенты обсудят с преподавателями ряд тем, связанных с общей тематикой экспедиционного исследования.  

Темы для обсуждения приводятся ниже:

Тема 1. Полевые экспедиционные исследования: методология и опыт проведения (В.Г. Галяпина, А.Н. Татарко, Н.М. Лебедева). 

Тема 2. Этические аспекты полевой работы исследователя (З.Х Лепшокова).

Тема 3. Деятельность православных приходов в России: история и современность (Н.М.Лебедева, Т.А. Рябиченко) 

Тема 4. Социальная деятельность православных приходов Тверской епархии (Протоиерей Анатолий Волгин) 

Таким образом, выбор региона и маршрута экспедиции будут обеспечивать решение образовательных и исследовательских задач и разнообразие получаемого студентами опыта

Планируемые результаты проекта
Образовательные

1. Формирование и развитие навыков планирования качественного исследования: выбор релевантных поставленным задачам исследовательских методов, разработка инструментария (гайда) и обоснованный выбор методологического подхода к анализу и интерпретации результатов.

2. Развитие навыков проведения интервью: установления контакта с информантом и ведения диалога по сензитивной тематике, выхода из ситуации интервьюирования (что в случае сензитивности обсуждаемой темы не менее важно, чем успешное установление контакта).

3. Формирование навыков обработки, анализа и интерпретации результатов интервью.

4. Формирования базовых навыков планирования и проведения визуальных исследований, сбора, анализа и интерпретации социологической фотографии.
Проектные

Сбор эмпирических данных о социальной деятельности православных приходов, позволяющих проанализировать особенности просоциального поведения, ценностей, семейных взаимоотношений, межличностных отношений, межкультурных отношений и др., у прихожан православных приходов.
Работа, выполняемая участниками

В ходе реализации проекта участники буду выполнять следующие виды работ: 

1. Разработка гайдов интервью с различными категориями интервьюируемых – прихожане, монахи, настоятели монастырей и др.)
2. Проведение интервью с прихожанами (каждый участник должен провести не менее 4 интервью в ходе экспедиции)
3. Подготовка транскриптов интервью.
3. Обработка и анализ интервью (создание кодировочных таблиц).

4 Сбор и анализ визуального материала.

Сроки и условия реализации проекта
Проект будет реализован с 27 апреля по 27 июня 2019.

Он будет включать в себя 

Подготовительный этап с 27 апреля по 6 июня (будут созданы гайды интервью, проведены вводные лекции, инструктаж).

Экспедиция. С 6 по 16 июня 2019 года и предполагает посещение приходов, монастырей, храмов в Тверской области и проведение интервью с прихожанами по следующей программе. 
День 1 (6 июня): сбор участников экспедиции, выезд из Москвы, прибытие в г. Кувшиново, размещение в гостинице 

День 2 (7 июня): Выезд в Приход Кувшиново, встреча с Протоиреем Анатолием Волгиным и его лекция: «Социальная деятельность православных приходов Тверской епархии»

Работа в г.Кувшиново, с.Васильково. Проведение интервью с активистами Кувшиновского прихода о социальной деятельности: матушкой Ниной (краеведение, рукоделие), активистами прихода Зинаидой, Надеждой (жизнь с приемными детьми), Владимиром (поддержка заключенных), работе с молодежью, организации и проведении важных событий приходской жизни (Сретенский бал молодежи, церковные праздники, спектакли и др.)

День 3 (8 июня): работа в г. Кувшиново, с. Васильково– 6 км от Кувшиново, с. Могилевка – 28 км. от Кувшиново. Проведение интервью с прихожанами, местными жителями (многодетные семьи, приемные дети и др.) о воспитании семейных ценностей, о проблемах современной семьи.  

День 4 (9 июня) выезд в мужской монастырь Нило-Столобенская пустынь, г. Осташков. Участие в Дне преподобного Нила Столобенского. Проведение интервью с монахами, трудниками, прихожанами в мужском монастыре Нило-Столобенская пустынь. 

Выезд в г. Осташков. Заселение в гостиницу г. Осташкова. 
День 5 (10 июня): Экскурсия в краеведческий музей Осташкова, экскурсия по г. Осташкову.

День 6 (11 июня). Выезд в мужской монастырь Нило-Столобенская пустынь. Продолжение проведения интервью с монахами, трудниками, прихожанами в мужском монастыре Нило-Столобенская пустынь. Экскурсия по монастырю Нило-Столобенская пустынь

Дни 7, 8, 9 (12,13,14 июня): работа в Богородицком Житенном женском монастыре, выезды в с.Селижарово, с. Пено, о.Городомля,. Проведение интервью с Матушкой Елизаветой о помощи одиноким матерям с детьми, приемным детям, деятельности приюта для сирот; с о.Михаилом (Лебедик) о жизни на удаленном приходе, восстановлении храмов, помощи старикам и детям; с о. Алексеем (Соловьев) – о его многодетной семье; с  о. Антоном (Русакевич), о его социальной деятельности в социальных сетях, о работе с молодежью; с отцом Сергием о приемных семьях, деятельности трех храмов и др.

Дни 10,11 (15, 16 июня): выезд в д. Сосница. Интервью с активистами прихода, Германом Сычевым, построившим храм; Любовью, Фрэнком, гражданином США, принявшим православие и живущим на дальнем приходе, узбеками - рабочими и др. прихожанами о межкультурном взаимодействии, интеграции прихожан и рабочих из разных стран, живущих на приходе. Участие в Праздновании православного праздника Святой Троицы

День 11 (16 июня): Выезд в Москву

Итоговый этап с 16 по 27 июня – подготовка отчетов
Форма предоставление результатов проекта

Результаты буду представляться в виде отчета по экспедиции, включающего:

1. Списки информантов.
2. Транскрипты интервью 
3. Кодировочные таблицы. 

4. Фотодневник. 
5. Отчет об экспедиции
Способ и методы оценки участников
Руководитель и заместитель руководителя экспедиции, тьютеры будут на подготовительном этапе - оценивать качество подготовленных гайдов интервью, исходя из задач экспедиции (экспертная оценка). В ходе экспедиции будет оцениваться качество проведения интервью (наблюдение и обсуждение с тьютерами хода интервью, взаимодействия с интервьюируемым, качество вопросов, контакт и пр.). Также будет оценено качество транскриптов интервью и кодировочные таблицы (экспертная оценка).

По итогам экспедиции будет оцениваться отчет участника об экспедиции, куда вносится деятельность в течение каждого дня экспедиции, фотодневник участника.

