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Тема проекта: Студенческий пресс-центр факультета права
Автор: Назмутдинов Булат Венерович, кандидат юридических наук, академический руководитель образовательной программы «Юриспруденция»

Цель проекта (для студентов): наполнение сайта и факультетских пабликов текстами, визуальными продуктами, посвященным событиям в мире юриспруденции, мероприятиям на факультете права НИУ ВШЭ.

Задачи проекта (для студентов): 1) посещение мероприятий на факультете права, других университетских площадках; 2) общение со студентами, преподавателями, практикующими юристами и т.д.; 3) написание новостных текстов, развитие собственного стиля написания текстов и навыков редакторской работы; 4) написание аналитических статей и рецензий; 5) продвижение контента в социальных сетях; 6) поиск новых форматов для представления информации 
Цели проекта (для факультета): выход существующего пресс-центра факультета на новый уровень по качественным (полезный и интересный контент) и количественным параметрам (увеличение количества подписчиков в социальных сетях).
Задачи проекта (для факультета): 1) освещение мероприятий факультета; 2) формирование новой информационной среды; 3) продвижение материалов пресс-центра в социальных сетях; 4) создание новых серий интервью; 5) систематическое наполнение сайта факультета права и образовательной программ «Юриспруденция» и «Юриспруденция: частное право» репортажами, фотографиями, видео-обзорами и т.д.; 6) привлечение большего количества подписчиков во всех социальных сетях (VK, Facebook, Telegram, Instagram); 7) разработка новых форматов, интересных для целевой аудитории – студентов и абитуриентов факультета.
Требования: 1) грамотность, 2) знание английского языка на уровне от B2 (приветствуется), 3) ответственность, 4) способность адекватно реагировать на критику; 5) умение пользоваться MS Word.


Предполагаемый состав участников: студенты факультета права, 17-19 человек, из которых:
5-7 человек — корреспонденты;

3 человека — интервью, аналитика;

2 человека — ведение канала в Telegram;

2 человека — ведение страницы в VK;
2 человека — ведение аккаунта в Instagram;

1 человек— ведение страницы в Facebook;
2 человека — фотографы и видеографы (необходимо иметь зеркальную фотокамеру).

Методы и формы работы:

1. Привлечение к деятельности проектной группы студентов факультета права. 

2. Обучение студентов написанию обзорных и аналитических материалов.

3. Совместная редакция текстов, их публикация на сайте факультета права.
4. Проведение встреч и обсуждений с профессионалами в среде юридической журналистики.

5. Обучение студентов основам медиа-менеджмента.

Примерная тематика (на основе существующих текстов):

1. 20 лет вместе // В НИУ ВШЭ состоялась конференция «ЕСПЧ в отношениях "Востока" и "Запада": нормы, ценности и правовая политика»


2. Написали на десять // Рецензия на юбилейный сборник статей студентов и аспирантов НИУ ВШЭ «Право. Гражданин. Общество. Экономика» (2017) 

3. «Право будущего станет, как электричество, незаменимым и незаметным» // Обзор круглого стола по тематике LegalTech


Период реализации проекта: 28 августа 2019 года – 20 июня 2020 года
Планируемая рабочая нагрузка: координирующие встречи, работа с текстами, написанными студентами, помощь в редакции, выставление итоговых версий текстов на сайт, мастер-классы с экспертами. 

Объем нагрузки: 6 зачетных единиц (кредитов). Объем проделанной работы оценивается в зачетных единицах, качество – по 10-балльной шкале.
Ожидаемый результат: выход пресс-центра факультета права на новый уровень работы с текстами и их тиражирования в соцсетях; освещение жизни факультета на официальном сайте и в социальных сетях.

Приложение: Пояснительная записка
Автор проекта:                                                                            Б.В. Назмутдинов
Пояснительная записка

к проекту «Студенческий пресс-центр факультета права»
Конкуренция на рынке юридических услуг очень высока, нужно уметь выделяться на фоне других. Одно из таких отличий – умение грамотно и красиво говорить и писать. Штампы, избыточные вводные конструкции, речевые и грамматические ошибки, тавтология – все это часто можно найти в юридических текстах. Факультет права предоставляет своим студентам возможность развить навыки письменной речи. В рамках проекта «Студенческий пресс-центр факультета права» вы можете совершенствовать свое умение писать тексты для профессиональной и более широкой аудитории, редактировать свои и чужие работы. Куратор проекта и приглашенные специалисты, эксперты в сфере юридической журналистики помогут участникам в достижении этих целей. На мастер-классах и тематических семинарах они поделятся со студентами своим опытом. Не секрет, что на факультете есть те, которые чувствуют себя «скованными» из-за того, что письменные работы по юридическим дисциплинам чаще всего нужно писать в сухом формальном стиле, который не даёт проявить свое «Я». Проект предоставляет площадку для творчества в таких сферах, как журналистика, SMM, фотография.
Цель проекта «Студенческий пресс-центр факультета права»
– вывести факультетский пресс-центр на новый уровень, сделав контент более оригинальным и интересным для целевой аудитории – студентов и абитуриентов. Новые обзоры конференций и мастер-класс, серии интервью, аналитические статьи, фоторепортажи и посты в соцсетях факультета ждут своих авторов.
