ЗАЯВКА НА ПРОЕКТ


	г. Москва
	21 октября 2019 года




Тема проекта: Экспертный семинар «Регуляторная гильотина» в образовании: государственный контроль и обязательные требования»

Автор: Янкевич Семён Васильевич, канд. юрид. наук, заведующий Лабораторией образовательного права Института образования НИУ ВШЭ

Цели и задачи проекта (для студентов): организация на высоком уровне 07 ноября 2019 г. экспертного семинара «Регуляторная гильотина» в образовании: государственный контроль и обязательные требования».

Описание проекта: Студентам будет предложено принять активное участие в подготовке мероприятия по следующим направлениям: 
1. Регистрация
Задачи: осуществление регистрации участников, консультационная поддержка. 
2) Сопровождение мероприятия 
Задачи: Техническая поддержка и сопровождение мероприятия - подготовка помещений, установка оборудования, обеспечение участников водой, контроль тайминга и последовательности выступающих.
3) Фасилитис 
Задачи: Доставка необходимых материалов и продукции из других зданий, подготовка материалов, организация навигации в корпусе, оформление помещений. 
4) Кофе-брейк 
Задачи: организация кофе-брейка в день проведения мероприятия. 
5) Фото- и видеосъемка  
Задачи: фоторепортаж мероприятия.
6) Подготовка новостной заметки для сайта Лаборатории образовательного права Института образования НИУ ВШЭ. 

Предполагаемый состав участников: студенты любых курсов любых образовательных программ, 15 человек. 
Срок реализации проекта: 07 ноября 2019 г. 
Срок подачи заявок: до 31 октября 2019 г.

Планируемая рабочая нагрузка: интенсивность 20 часов: обязательное присутствие на оргсобрании (05 ноября в 12:00, ауд. 403 по адресу Потаповский пер., д. 16 стр. 10), экспертном семинаре (07 ноября, весь день). 

Объем нагрузки: 1 зачетная единица. Режим работы: на месте. 

Место проведения мероприятия: г. Москва, Малый Конюшковский пер., д. 2, коворкинг-центр «Точка кипения».


ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ! 
1. Если студенту будет необходимо получить Благодарность Лаборатории образовательного права Института образования в целях подачи заявки на ПГАС за общественную деятельность, зачетная единица не будет засчитана. 
2. [bookmark: _GoBack]05 ноября 2019 г. в 12:00 ауд. 403 по адресу Потаповский пер., д. 16 стр. 10 состоится организационное собрание. Студенты, не явившиеся на оргсобрание, в проекте участвовать не будут. 


