ПРОЕКТНЫЙ СЕМИНАР «Основы анализа финансовой отчетности»

Рекомендации к выполнению проектного семинара.
Ознакомьтесь с годовыми финансовыми отчетами компании за последние пять сравнительных периодов, выбранной в качестве исследования.

В первом этапе дайте краткую характеристику компании, выявите особенности бизнес-процессов, характеры их влияния на показатели финансовой отчетности (например, сезонности, длительность операционного цикла), а также проведите горизонтальный и вертикальный анализ финансовой отчетности.
Во втором этапе рассчитайте и приведите анализ динамики тех показателей, которые являются наиболее значимыми с вашей точки зрения.

В третьем этапе выявите и определите причинно-следственную связь нефинансовых и финансовых показателей (на основе четырех перспектив сбалансированной системы показателей).

Выявите, с какими проблемами, связанными с реализацией финансовой стратегии, сталкивается компания.

В выводах нужно выявить и отразить существующие проблемы в деятельности компании и дать рекомендации по их устранению.

Отчеты по этапам Проектного семинара необходимо представлять в виде презентации полученных результатов с использованием аналитических таблиц с расчетными показателями,  графиками и диаграммами в сравнении с показателями по отрасли (компаниям конкурентам) в целом.
Формирование оценки за защиту Проекта:

	Этапы
	Краткое описание
	Срок выполнения
(защита этапа + загрузка в СмартЛМС)
	Оценка

	1
	Краткая характеристика компании

Горизонтальный и вертикальный анализ 
	30.04.2022
	30%

	2

	Выбор и расчет финансовых коэффициентов

Интерпретация финансовых коэффициентов
	31.05.2022
	30%

	3
	Выбор нефинансовых показателей
Установление взаимосвязи нефинансовых и финансовых показателей (сбалансированная система показателей)
	16.06.2022
	40%

	ИТОГО (защита Проекта)
	100%


Оценка за Проектный семинар = 50% защита Проекта + 50% экзамен

Предварительная подготовка:

· Разбиться на команды по 5 человек (данную информацию сообщить своему научному руководителю). В случае отсутствия информации о составе группы будут формироваться по усмотрению руководителя.
· Все информационная поддержка по Проекту будет осуществляться в системе СмартЛМС. По Проекту в системе СмартЛМС будут внесены данные по срокам выполнения этапов, весам оценки и Проектным группам. Сюда же необходимо будет загружать файлы с выполненными этапами проекта строго к установленному дедлайну в противном случае у вас не будет возможности загрузить файл, что соответствует оценке 0 за этап.

Все комментарии преподаватели свои группам дают на семинарах и/или в разделе обсуждение  (будет организован для каждой группы), оценки также выставляются в СмартЛМС по завершении каждого этапа  (веса присвоены).  
· Выбрать любую компанию (не обязательно российскую), отчетность которой составляется по МСФО, за исключением финансовых институтов (банков) и страховых компаний.
см. Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Служба Банка России по финансовым рынкам (для российский компаний):

· http://www.cbr.ru/sbrfr/archive/fsfr/ffms/ru/contributors/financialmarket/emitters/emitterslist/index.html
· Каждая команда анализирует отдельную компанию, компании не должны повторяться.

· Собрать данные по компании за 5 лет (отчетность должна быть за 2017, 2018, 2019, 2020 и 2021 гг) в виде 

- официальных финансовых отчетов с раскрытиями (disclosures), обычно это pdf файл с официальным аудиторским заключением (это должны быть отчеты, составленные по МСФО)

- неофициальных отчетов компании (для определения направления / стратегии развития компании), например, таких как integrated reporting (интегрированный отчет) / sustainability report (отчет об устойчивом развитии) http://database.globalreporting.org/

· Перевести стандартные формы отчетности в формат аналитических таблиц (в Excel).
Разъяснения по выполнению этапов

ЭТАП 1

Составить краткую характеристику компании:
1.1 Сфера деятельности, период функционирования;
1.2 Организационная структура (наличие филиалов и т.д.);
1.3 Основные виды деятельности компании;
1.4 Основные конкуренты в рассматриваемой отрасли;
1.5 Прочая информация, отражающая специфику деятельности компании.
Провести горизонтальный и вертикальный анализ. 
Горизонтальный (временной) анализ. Наиболее простым методом анализа является сравнение показателей текущего года с показателями за предыдущий год, выявление значимых изменений и их разъяснение. Это делается в рамках аналитической проверки до начала любой детальной проверки. Представляет собой форму межвременного анализа, т.е. сравнение между отчетными периодами. Необходимо выполнить построчное сравнение, одновременно учитывая следующие моменты:

- изменение в выручке от продаж

- уместность любой другой информации, которая может быть известна в отношении данной компании.

Любую другую информацию следует искать в «газетных вырезках» о компании или о той отрасли, в которой компания осуществляет свою деятельность.

В своем отчете нужно постараться наилучшим образом использовать эту дополнительную информацию. В хорошем отчете все моменты должны быть указаны и использованы для обоснования наблюдаемых тенденций.

Вертикальный (структурный) анализ осуществляют в целях определения удельного веса отдельных статей баланса в общем итоговом показателе и последующего сравнения полученного результата с данными предыдущего периода. Его можно проводить по исходной или агрегированной отчетности. Вертикальный анализ баланса позволяет рассмотреть соотношение между внеоборотными и оборотными активами, собственным и заемным капиталом, определить структуру капитала по его элементам.
Горизонтальный и вертикальный анализ дополняют друг друга и при составлении аналитических таблиц могут применяться одновременно.
ЭТАП 2
Расчет полезных коэффициентов на основе финансовой отчетности. Анализ относительных показателей является более сложной процедурой для анализа финансовой отчетности. Это следующий шаг после горизонтального анализа. Вы должны сами сделать выбор, какие именно коэффициенты рассчитать.

Выбор коэффициентов. 

Можно рассчитать много различных коэффициентов, поэтому важно ограничить эти вычисления, проявив изобретательность. Выбранные коэффициенты должны быть ключевыми и уместными.

Коэффициенты можно классифицировать по четырем основным группам, которые указаны ниже в таблице:
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Стоимость чистых активов компании в расчете на одну акцию

Управляющие компании, вероятно, будут интересоваться всеми аспектами деятельности компании, и поэтому им могут потребоваться все коэффициенты в каждой категории.

Акционеров или потенциальных инвесторов интересуют главным образом инвестиционные  коэффициенты, хотя определенные показатели финансовой стабильности и прибыльности также вероятно представляют для них интерес (например, отношение активов компании к ее капиталу и ROCE).

Ссудодателей и поставщиков, вероятно, прежде всего, интересует финансовая стабильность; между тем, банк, выступающий в качестве основного источника финансирования, обычно будет также оценивать прибыльность.

Интерпретация коэффициентов. 

Коэффициенты сами по себе не дают информации, поэтому большинство баллов выставляется за разумные, хорошо обоснованные и точные комментарии по основным коэффициентам. Если вы сомневаетесь, то вы можете опираться на следующие контрольные вопросы:

— Каков экономический смысл коэффициента?

— Что означает изменение в коэффициенте?

— Что является нормой?

— Какие существуют ограничения в применении коэффициента?

В своем отчете необходимо дать общую оценку финансового состояния компании по итогам проведенного анализа коэффициентов.
ЭТАП 3
Определение перспектив, ключевых аспектов деятельности компании.

Используя систему сбалансированных показателей (предложенную Нортоном, Капланом) определить направления деятельности компании, которые необходимы для реализации стратегических целей. Детализировать задачи, решаемые для достижения целей и распределить их по направлениям деятельности. Определить, от чего зависит достижение целей – критические факторы успеха (critical success factors, CSF), соотнести их с ключевыми показателями эффективности (key performance indicator, KPI).
Установление причинно-следственных связей 
Определить, как влияют те или иные ключевые показателями эффективности (KPI) (отвечающие за выполнение задач) на достижение цели и каковы взаимосвязи между финансовыми и нефинансовыми показателями.
