Программа «Фонд образовательных инноваций» НИУ ВШЭ

Название (тема) экспедиции 
	10 лет спустя: динамика отходничества в Нижегородской области


География экспедиции (населенный пункт или маршрут)
	Нижегородская область. Краснобаковский район (проездом), Варнавинский район, г. Нижний Новгород (проездом), Сеченовский район, г. Сергач (проездом)


Предполагаемые сроки проведения экспедиции (не более 2- недель)
	24 октября – 4 ноября 2022 года


Руководитель экспедиции (ФИО, должность, контактный тел.)
	Позаненко Артемий Алексеевич – преподаватель департамента политики и управления ФСН, эксперт ПУЛ муниципального управления; apozanenko@hse.ru; +79175748826




Заместитель руководителя экспедиции (ФИО, должность, контактный тел.)
	Сталинов Георгий Андреевич – аналитик ПУЛ муниципального управления


Студенческий состав (квоты по факультетам, школам, департаментам и т.д.) *

Количество кредитов устанавливается в зависимости от содержания программы экспедиции, форм отчетности для студентов и не может быть более 4 ECTS

	Предполагается участие 10 студентов. В экспедиции могут принять участие как студенты бакалавриата и магистратуры, так и аспиранты. Жёстких ограничений по направлениям нет, но наиболее «профильными» представляются образовательные программы, связанные с государственным управлением, социологией и российскими исследованиями.
Количество кредитов – 4 ECTS.



Цели и задачи экспедиции:
	Цель – выявить динамику отходничества в Нижегородской области.
Задачи:

1) Выявить ключевые характеристики отходников и отходничества: масштабы, направления, образование, роды деятельности, половой состав, возраст, давность, причины и триггеры отходничества и отказа от него, заработки, привязанность к дому, репутация в местном обществе, вовлечённость в жизнь местного общества, семейное положение, хозяйство, способы и каналы поиска и получения работы, официальность.
2) Сопоставить результаты по двум районам, северному (лесному) и южному (сельскохозяйственному).

3) Сопоставить результаты с результатами десятилетней давности.



Описание экспедиции (с описанием предварительного этапа подготовки и указанием тем для обсуждения, при возможности – указать докладчиков), включая образовательные и научно-исследовательские составляющие экспедиции (образовательные: лекции, семинары, мастер-классы и т.п.; научно-исследовательские: выезды, экскурсии, интервью): 
	А.А. Позаненко в 2011-2015 гг. принимал участие в нескольких масштабных проектах, посвящённых современному отходничеству (внутренней временной трудовой миграции), за счёт которого живёт значительная часть домохозяйств сёл и малых городов. Было проведено множество экспедиций по европейской России, в том числе в Нижегородскую область и сопредельные регионы. Хотя А.А. Позаненко с тех пор специально не фокусировался на отходничестве, в своих экспедициях по стране он всегда встречается с этим явлением, что говорит о его сохраняющейся распространённости и значимости. При этом один из его коллег ему сообщил, что, судя по его наблюдениям, в последнее время с отходничеством происходят значительные изменения, связанные со способами вербовки отходников и их взглядами на свои родные города и своё в них будущее. Это обуславливает необходимость исследования, в ходе которого будут сопоставляться свежие данными с данными десятилетней давности.
Для проведения экспедиции выбраны два района Нижегородской области: Варнавинский и Сеченовский. В ходе прежних проектов, посвящённых отходничеству, А.А. Позаненко проводил исследования в четырёх соседних районах (Ардатовский район Мордовии граничит с Сеченовским районом; Макарьевский район Костромской области, Ветлужский и Семёновский районы Нижегородской области граничат с Варнавинским районом), что позволяет выявить локальную динамику.
В наших предыдущих исследованиях были выявлены различия между северным и южным отходничеством (см. кандидатскую диссертацию Н.Н. Жидкевич, 2017). В случае Нижегородской области к северу можно отнести лесные заволжские районы (например, Варнавинский), а к югу – сельскохозяйственные районы юга области (например, совершенно безлесый Сеченовский). Это дополнительный аргумент в пользу предлагаемой географии экспедиции, поскольку у нас будет возможность сравнить между собой северное и южное отходничество.
Основными методами в экспедиции станут глубинные полуструктурированные интервью и наблюдение (для описания отходников и их домохозяйств, а также для поиска отходников). Вспомогательными методами станут анализ официальной статистики и беседы с классными руководителями, от которых будут получаться обобщённые данные по родителям учеников (как минимум, это позволит определить приблизительную долю отходников в местном обществе). Информантами станут отходники и члены их семей, представители местных администраций и центров занятости населения, прочие местные жители (соседи отходников).
Студенты будут работать попарно. Они станут самостоятельно искать отходников и устанавливать с ними контакт. Коллективные интервью могут быть проведены только с представителями местных администраций. Работа будет вестись как в районных центрах, так и в сёлах района.
Перед поездкой будет проведён инструктаж. В первый день в Варнавине состоится вводный методический семинар. Далее каждый вечер будут проходить семинары, на которых студенты будут делиться своими наблюдениями и результатами за день, а руководители будут координировать дальнейшую работу.


Опыт проведения экспедиций у руководителя и заместителя:
	А.А. Позаненко регулярно участвует в экспедициях с 2008 года (в среднем 6-8 выездов ежегодно). Организовывал или участвовал в организации экспедиций в рамках собственных исследовательских проектов, практики НИУ ВШЭ, летних школ НИУ ВШЭ, проекта «Открываем Россию заново» (дважды был консультантом, трижды заместителем руководителя и десять раз руководителем экспедиции); а также возглавлял группы студентов в ходе выездов в рамках исследовательских проектов других сотрудников кафедры и лаборатории. А.А. Позаненко – руководитель поддержанных Фондом «Хамовники» проектов «Социальная структура локальных сообществ, пространственно изолированных от институтов публичной власти» и «Охота и охотники юго-востока Республики Алтай». В 2011-2015 гг. был участником проектов, посвящённых современному отходничеству (руководители Ю.М. Плюснин и Н.Н. Жидкевич, при поддержке Фонда «Хамовники» и РГНФ), по результатам которых вышла монография на русском («Отходники») и английском (“Wandering workers”) языках, а также множество статей.
Г.А. Сталинов впервые отправился в учебно-исследовательскую экспедицию весной 2018 г. и с тех пор успел принять участие в паре десятков экспедиций, в т.ч. в качестве руководителя или единственного участника. По предыдущему опыту ему знакомы как формат, так и тематика запланированной экспедиции. Руководитель исследовательского проекта, посвящённого современным российским дальнобойщикам (при поддержке Фонда «Хамовники»), которые, по сути, являются специфической разновидностью отходников.


Предполагаемые результаты для студентов (освоение каких-либо навыков, практическое закрепление образовательного материала и т.п.), указать предполагаемые формы отчетности студентов:
	Представление о том, как живут и чем различаются северный (лесной) и южный (сельскохозяйственный) районы Нижегородской области; получение опыта экспедиционной работы; обучение техникам глубинных интервью и наблюдения; опыт поиска и налаживания контакта с информантами. Студенты, занимающиеся проблематикой глубинки, трудовой миграции, неформальной экономики, смогут собрать эмпирический материал для своих курсовых и ВКР. По итогам экспедиции каждый сдаёт дневник наблюдений и аналитический отчёт.


Планируемые результаты для преподавателей (решение образовательных задач, сбор полевых материалов для текущих исследований и т.п.) *

А.А. Позаненко получит материалы для сравнения с материалами десятилетней давности, что позволит выявить динамику отходничества в регионе. Также экспедиция покажет, существуют ли на сегодняшний день различия между северным и южным отходничеством  в Нижегородской области.
Каким образом предполагается продолжение работы над темой (например, подготовка аналитического отчета, написание научных статей, выступление на конференции, ведение сайта и т.п.)
Материалы экспедиции могут быть использованы при написании статьи о тех изменениях, которые произошли с отходничеством регионе за последние 10 лет. Будет сделан открытый доклад на еженедельном совместном онлайн-семинаре Фонда «Хамовники» и ПУЛ муниципального управления.
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