Заявка для участия в экспедиции
Лаборатории «Развитие университетов»
Пожалуйста, добавьте свое резюме к заполненной заявке в тот же файл, укажите в названии файла свою фамилию и прикрепите во время подачи на конкурс через Ярмарку проектов

ФИО:
Факультет/департамент, 
[bookmark: _GoBack]Уровень обучения (бакалавриат, магистратура, аспирантура) и программа:
Курс:
Группа:
Телефон (желательно, привязанный к мессенджерам):
Актуальная почта:
«Бюджет»/ «Коммерция» (это никак не повлияет на отбор, просто поможет нам быстрее оформить на вас документы, если вы пройдете):
Экстренный контакт (кому позвонить, если вы заболеете, потеряетесь и пр.), имя и контакты: 
Ссылка на профайл в соц.сетях:
Мотивация
Расскажите, пожалуйста, о себе и напишите о своей мотивации для участия в экспедиции. Какие свои учебные, исследовательские или личные задачи вы хотите решить благодаря проекту? Какой у вас образовательный и/или профессиональный бэкграунд? Какая у вас сфера исследовательских интересов? Пожалуйста, укажите свой опыт и свои исследовательские навыки, которые могут быть полезны в экспедиции.
А также, напишите, пожалуйста, в свободной форме, чем именно вы будете полезны экспедиции, помимо ваших непосредственных исследовательских и профессиональных навыков – личные и профессиональные знакомства в исследуемых регионах, умение делать медиапродукты, индивидуальные качества и так далее. Напишите, не стесняясь. На весь блок – 150-200 слов.

Тестовое задание
Прочитайте описание экспедиции, ее основных исследовательских тем и сделайте обязательное задание по планированию исследования и одно из заданий на выбор из предлагаемых ниже. (Содержание обязательного задания и задания на выбор могут быть связаны). 

Обязательное задание 
Напишите об интересной вам исследовательской проблеме, которая была бы связана с основными темами экспедиции и была бы решаема в формате и за время проведения экспедиции. Расскажите, как вы планируете ее решить и как реализовать свой индивидуальный проект – с кем сделать интервью, где найти респондентов, какие сообщества и/или организации увидеть, какие источники проанализировать до отъезда. При возможности приведите данные и аргументы, касающиеся высшего образования и науки в р. Саха (Якутия) из академической литературы и/или СМИ. На весь блок – 150-200 слов.

Задание на выбор 
А) Познакомьтесь со статьей «Миссия университета: вгляд экономиста» (https://vo.hse.ru/data/2014/02/14/1328212192/Auzan.indd_266.pdf) и напишите (не более 150 слов) об основных идеях статьи.
Б) Вы разговариваете со студентом университета. Какие вопросы вы им зададите с учетом исследовательских целей экспедиции? Составьте приблизительный гайд на 5-7 вопросов. Укажите, с какими трудностями в ходе интервью вы можете столкнуться.
В) Вы разговариваете с проректором/деканом университета. Какие вопросы вы ему/ей зададите с учетом исследовательских целей экспедиции? Составьте приблизительный гайд на 5-7 вопросов. Укажите, с какими трудностями в ходе интервью вы можете столкнуться.
Д) Предложите три исследовательских гипотезы о высшем образовании и науке в р. Саха (Якутия), которые были бы связаны с темами экспедиции и которые можно потенциально подтвердить или опровергнуть, используя количественные методы анализа данных. 
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